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Vážení spoluobčané, 
konec prázdnin i první měsíc nového školního roku se vyznačovaly v naší obci mnoha 

událostmi. Tou určitě příjemnou bylo mezistátní utkání hráčů do 18 let mezi ČR a nor-
skem, konané na našem fotbalovém hřišti 23. 8. 2012. Kvalitní zázemí, výborná orga-
nizace, parádní divácká kulisa a také konečný výsledek 3:0 pro naši reprezentaci byly opět 
vynikající reklamou pro celou naši obec. Velké poděkování patří všem pořadatelům i di-
vákům, ale také panu Ostárkovi za zajištění parkování v areálu Selského dvora, panu 
Körnerovi za zajištění sanitky i Policii ČR za zvýšenou hlídkovou činnost, díky níž se 
podařila celá akce zvládnout bez větších obtíží. Více než 1.000 diváků znamenalo druhou 
nejvyšší návštěvu v rámci celého turnaje a největším oceněním je určitě pochvala všech hrá-
čů, trenérů i činovníků Fotbalové asociace ČR za skvěle připravené podmínky.

Méně příjemnými událostmi jsou opakující se krádeže na území naší obce. V poslední 
době se, bohužel, výrazně množí a navíc značně narůstají škody na obecním i soukro-
mém majetku. Opět proto vyzývám všechny občany, aby si více všímali podezřelých 
osob a nebáli se na ně upozornit Policii ČR na čísle 158 nebo na Obvodní oddělení Hlu-
čín 974 737 701. V současné době právě Obvodní oddělení PČR Hlučín zvýšilo množství 
preventivní pochůzek v naší obci, snaží se tak čelit nepříznivému trendu nárůstu trestné 
činnosti. V souvislosti se zvýšenou činností hlídek chci také reagovat na dotazy a „stíž-
nosti“ některých občanů na to, že jsou důsledněji kontrolována špatně parkující vozidla. 
Vzhledem ke skutečnosti, že brzy bude zahájena výstavba kanalizace v naší obci, jsem 
rád, že PČR začíná být v tomto směru skutečně důsledná. Všichni si musíme zvyknout, 
že zákony platí pro všechny stejně a kdo je porušuje, bude trestán. 

Jak jsem slíbil v minulém čísle Zpravodaje, hodlám Vás průběžně informovat o přípravě 
výstavby kanalizace v naší obci. Samotná výstavba skutečně bude zahájena 1. 10. 2012. Mno-
ho občanů se již přišlo informovat na zasedání zastupitelstva naší obce dne 19. 9. 2012. Velká 
veřejná prezentace pro občany bude připravena na úterý 9. 10. 2012 v 17 hodin v sále Obec-
ního domu v Ludgeřovicích. Připravujeme rovněž spuštění nového odkazu na webových 
stránkách obce www.ludgerovice.cz, kde budou od října průběžně aktualizovány všechny 
informace. Zároveň byla podepsána smlouva s televizí POLAR, kde od 1. 10. 2012 poběží 
nový pořad mInI EXPRES ObCE LUDGEŘOVICE. tento pořad o stopáži 2 minu-
ty bude vysílán pravidelně po vysílání OPAVSKÉHO EXPRESU každou středu v 16:55 
hodin a následně v pěti reprízách - středa 19:55, 22:55 a čtvrtek 4:55, 7:55, 10:55, 13:55 
hodin. TV POLAR vysílá digitální televizí DVB-T a to v rámci multiplexu 3, který provozují 
CDG – České radiokomunikace. Jedná se o jediné plnohodnotné digitální vysílání, které je 
stejně jako ČT, Nova a Prima šířeno z vysílače Ostrava–Hošťálkovice a pokrývá 1,2 milionu 
obyvatel Moravskoslezského kraje. Navíc vysílání šíří také dalšími cestami, a to prostřednic-
tvím internetu, mobilních telefonů, kabelových televizí a jedná se také o vysílání přes satelit. 
Samozřejmě budou jednotlivé oblasti (ulice, či části) průběžně informovány také prostřednic-
tvím letáků. Kdo tedy bude chtít, informaci si vždy může najít. 

Byť nemám ve zvyku komentovat rozhodnutí naší vlády nebo Parlamentu, tentokrát 
přece jen udělám výjimku. Ta výjimka se týká takzvané důchodové reformy. Hovořil jsem na 
toto téma s několika finančními odborníky a jejich sdělení mne skutečně vyděsilo. Jedná se 

Slovo starosty
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Zastupitelstvo obce
Z 12. zasedání zastupitelstva obce

Zasedání ZO se konalo v sále Obecního domu 19. září 2012. Přítomno bylo 13 zastupi-
telů, jejich jednání sledovalo asi 30 občanů obce. 

Po zahájení předali starosta s místostarostou ocenění (knihu a finanční odměnu) zaslou-
žilým dárcům krve, občanům Ludgeřovic. Byli to (zleva):

o změnu, kdy máme dle představ našich „vládních finančních odborníků“ spořit na důchod 
do 3 pilířů: 
1. pilíř  – státní povinný (sociální pojištění)
2. pilíř  –  penzijní společnosti – je dobrovolný, nevratný (3% ze sociálního pojištění + mini-

málně 2% vlastní).
3. pilíř   –  soukromé spoření – dobrovolný (stávající penzijní fondy, podílové fondy, apod.)

Proč jsem se tedy vyděsil? Je to prosté. Rozhodnutí, zda se účastnit jen 1. pilíře nebo vstou-
pit i do 2. pilíře, musí člověk učinit do 35 let a pokud do tohoto systému vstoupí, nemůže již 
vystoupit, i kdyby se cokoli změnilo. Lidé starší 35 let budou mít čas na rozhodnutí jen během 
prvního pololetí 2013. Dle sdělení odborníků, pokud jste starší, tedy máte do důchodu kratší 
dobu (méně než 25 let), nebo máte menší než průměrný výdělek, případně obojí, není pro vás 
vstup do druhého pilíře výhodný. Navíc se jedná o soukromé penzijní společnosti, za které 
stát neručí, v případě jejich krachu Vám zbudou oči pro pláč a důchod v nenávratnu. Peníze, 
které zde uložíte, nemůžete navíc vybírat dle libosti, ale při dosáhnutí důchodového věku a jen 
v určité výši, nikoli najednou. Navíc vložené finance téměř nejsou úročeny, v podstatě na nich 
vydělává pouze soukromá penzijní společnost a Vy téměř nespoříte. Každý z odborníků mi 
jednoznačně doporučil do 2. pilíře v žádném případě nevstupovat a pokud se rozhodnete šetřit 
na důchod, zaměřit se na 3. pilíř. Určitě na toto téma připravíme pro naše občany s odborníky 
v co nejkratším termínu veřejnou diskusi, abychom Vám pomohli se v dané problematice ori-
entovat a zabránit případným spekulantům nevhodně manipulovat s Vašimi financemi.        

Jsem velmi potěšen, že i v tomto čísle Zpravodaje se mohu zmínit o dalších dárcích 
krve, kteří byli oceněni za svou šlechetnost. tentokrát jsou oceněni ti, kteří obdrželi od 
Oblastního spolku Českého červeného kříže Zlatý kříž III. třídy za 80 bezpříspěvko-
vých odběrů krve a byli oceněni za svůj nezištný postoj rovněž Radou obce Ludgeřovice. 
Jsou jimi:

Radek Artim
marek Hromádka
Stanislav Kliš
martin Popek
Jménem svým i všech spoluobčanů jim ze srdce děkuji. Zcela určitě si zaslouží uznání 

nás všech.
       Mgr. Daniel Havlík, starosta obce
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Pavel mikulla  – 40 odběrů
Radek Artim  – 80 odběrů
Stanislav Kliš  – 80 odběrů
martin Popek  – 80 odběrů
marek Hromádka – 80 odběrů

Nejdůležitějším bodem programu zasedání byla zpráva starosty Mgr. Daniela Havlíka 
o stavu příprav stavby splaškové kanalizace. Starosta sdělil, že 1. srpna 2012 byla podepsána 
smlouva s dodavatelem stavby kanalizace s termínem dokončení 31. 12. 2013.  Od té doby 

je intenzivně připravováno zahájení stavby, to se předpokládá k 1. 10. 2012. Dne 9. 10. 2012 
bude v sále Obecního domu veřejná schůze s dodavatelem, na níž budou občané seznámeni 
s etapami a harmonogramem stavby, s opatřeními pro zachování dopravní obslužnosti v obci 
během stavby atd.

     AV.



10 / 2012 LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ

5

Kultura

Výtah z Usnesení z 12. zasedání Zastupitelstva obce Ludgeřovice 
(dále ZO), konaného dne 19. 9. 2012 v sále Obecního domu v Ludgeřovicích

 –  ZO vzalo na vědomí platnost zápisu ze zasedání ZO č. 11 konaného dne 27. 06. 
2012.

 –  ZO schválilo zprávu tajemníka OÚ o kontrole usnesení zastupitelstva obce  č. 21,5, 
a 10.

 –  ZO schválilo rozpočtové opatření č. 4/2012 v rozpočtu obce na rok 2012.
 –  ZO rozhodlo obnovit termínovaný vklad u J&T Bank o další 3 měsíce.
 –  ZO rozhodlo vypovědět termínovaný vklad u Volksbank CZ.
 –  ZO vzalo na vědomí zprávu starosty o stavu přípravy stavby „Splašková kanalizace           

dolní Ludgeřovice a horní Ludgeřovice – II. etapa“.
 –  ZO vzalo na vědomí zprávu starosty o průběhu jednání  12. zasedání ZO Ludgeřo-

vice. 

ObECní KnIHOVnA LUDGEŘOVICE
Slavnostní pasování nových malých čtenářů 

V pátek 21. září 2012 přišli do obecní knihovny žáci druhých tříd základní školy se 
svými učitelkami, aby zde absolvovali pasování na čerstvé čtenáře. Vzhledem k věku adeptů 
byla akce pojata jako pohádkový příběh, v němž vystupovali pan starosta obce Mgr. Daniel 
Havlík, oblečený a vyzbrojený jako rytíř a knihovnice paní Jana Baránková oblečená jako 
dvorní dáma.  
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Slavnost byla zahájena zkouškou. Každý adept na nového čtenáře musel přečíst jednu 
větu z knihy pohádek a podepsat se v seznamu adeptů. Pan starosta jako rytíř pak ozná-
mil, že všichni zkoušku úspěšně vykonali a z pergamenu přečetl slavnostní slib, který musí 
všichni složit. Prohlásili, že budou pilně číst, nebudou knihy poškozovat a ty půjčené budou 
včas a v pořádku vracet. Žáci pak postupně předstupovali před pana rytíře, kde poklekli 
a prohlásili, že slib budou plnit. Pan rytíř každého poklepal speciálním pasovacím mečem 
a jmenoval rytířem - mladým čtenářem. Každý novopečený čtenář ještě dostal knihu pohá-
dek, bonbon a poukázku na bezplatné přihlášení za čtenáře obecní knihovny.

Byla to krásná slavnost. 
AV.

KALEnDáŘ  AKCí
 6. 10. 2012 – Vítání občánků v obřadní síni 
 9. 10. 2012 – Prezentace k výstavbě splaškové kanalizace v Ludgeřovicích (OD)
12. – 13. 10. 2012 – Volby do krajského zastupitelstva 
21. 10. 2012 – Svatováclavský hudební festival – koncert v kostele sv. Mikuláše
OD – sál Obecního domu v Ludgeřovicích
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Svatováclavský hudební festival 2012 
21. října 2012  v 17 hod. se uskuteční koncert v Chrámu sv. mikuláše  

v Ludgeřovicích v rámci Svatováclavského hudebního festivalu 2012 

Interpreti:
Liselotte Rokyta – panova flétna (Holandsko) 
André Knevel – varhany (Kanada)
Program: 

J. Zwart (1877 - 1937) - Fantazie „Een Vaste Burg is onze God / Náš Bůh je nedobytným •	
hradem“ (zpěv 401, podle Martina Luthera)
W. H. Zwart (1925 - 1997) - Fantazie na téma žalmu 25:1•	
F. Asma (1912 - 1984) - Fantazie na téma J. S. Bacha „Nun Danket Allen Gott“ BWV •	
192
F. Asma (1912 - 1984) - Trio „Verlosser, Vriend, Gij hoop en lust / Spasiteli, Příteli, jsi •	
má naděje a radost“ (zpěv 171)
K. J. Mulder (1930 - 2008) - Fantasie-Toccata „Wat God doet, dat is welgedaan / Co Bůh •	
tvoří, jest dobré“ (zpěv 186)
K. J. Mulder (1930 - 2008) - Aria „God in den Hoog’alleen zij Eer / Hospodinu ve Výši •	
přináleží všechna čest“ (zpěv 91)
A. Knevel (*1950) - Fantazie na téma: „Alle roem is uitgesloten / Všechna sláva přináleží •	
Bohu“ (zpěv 173)
A. Knevel (*1950) - Toccata g moll•	
A. Knevel (*1950) - Fantazie na téma „Ik wil zingen van mijn Heiland / Chci opěvovat •	
Spasitele“
A. Knevel (*1950) - Sîrba z Oltenie                       •	

Cena vstupenek:
150,– Kč
100,– Kč – senioři, studenti, ZTP 

Předprodej vstupenek:
v Obecní knihovně Ludgeřovice v půjčovní době. 

Základní škola
Ze slavnostního zahájení školního roku 3. září 2012

Žáci a u těch z nižších ročníků i jejich rodiče, se začali před ludgeřovickou základní 
školou scházet už kolem půl osmé. Stejně jako v minulých letech se všichni v 8:00 hodin 
shromáždili na chodbě v přízemí hlavní budovy slavnostně vyzdobené školy, kde jim na 
uvítanou vybraní žáci zazpívali, zahráli a zarecitovali. S krátkými proslovy pak vystoupili 
starosta obce Ludgeřovice Mgr. Daniel Havlík, ludgeřovický farář Mgr. Václav Koloničný 
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a nový ředitel školy Mgr. Pavel Lokaj. Všem žákům popřáli, aby se jim ve škole líbilo, dobře 
se učili a měli dobré známky. Ředitel školy také stručně představil své plány a záměry týka-
jící se chodu a rozvoje školy. Pak se už žáci rozešli do svých tříd.

Letošní prvňáčci byli pozváni do školy až na devátou hodinu,  kde v aule absolvovali 
slavnostní pasování na školáky. Pak už je nejstarší žáci deváťáci odvedli do jedné ze dvou 
prvních tříd, kde se jich ujaly jejich paní učitelky. Svědky slavnosti pasování i první chvíle 
prvňáčků ve třídách pochopitelně byli jejich rodiče.

Byla to opravdu hezká slavnost zahájení školního roku.
AV.

Adaptační kurz
Žáci 6. ročníků se zúčastnili  ve dnech 5. – 7. září 2012 adaptačního kur-

zu. Tímto netradičním výletem začal školní rok pro budoucí  žáky 6.A a 6.B. 
Kurz se odehrával na Horní Bečvě, kde je moc hezké prostředí a velmi milí 
lidé. Žáci se navzájem poznali a prožili pěkné tři zářijové dny. Byla pro ně 
připravena celá řada soutěží, her, ale i malý výšlap. Děti se s chutí pouštěly 
do všech aktivit. Zkrátka o zábavu bylo postaráno a počasí nám přálo. Děti odjížděly plné 
nových zážitků a emocí. Našly mezi sebou nové kamarády a kamarádky a doufejme, že přá-
telství  jim  vydrží nejen po celou školní docházku, ale i po celý život.  

Touto cestou bychom chtěli také poděkovat zaměstnancům  chaty Marta, kteří se o nás 
ochotně starali a navíc nám u nich opravdu hodně chutnalo.

           Mgr. Lišková, Mgr. Poštulková, Mgr. Seidlová
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Anglie 2012
Ve dnech 10. – 15. září 2012 se naše škola zúčastnila pravidel-

ného výletu do Anglie. V pondělí ráno jsme vyjížděli autobusem od 
ZŠ v Ludgeřovicích. Cestou do Anglie jsme viděli obrovské frank-
furtské letiště. Projeli jsme Eurotunelem a v úterý ráno jsme byli 

v Londýně.
Při pěší procházce Westmin-

steru jsme prošli přes Piccadilly 
Circus na Trafalgarské náměs-
tí, uprostřed kterého stojí Nelsonův sloup. Další naší 
zastávkou byl St. James’s park a budova jízdní stráže, 
kde jsme měli možnost shlédnout střídání stráží. Poté 
jsme ještě viděli Buckinghamský palác, Westminsterské 
opatství a budovu parlamentu se slavným Big Benem. 
Poslední naší zastávkou bylo Londýnské oko, obrov-
ské vyhlídkové kolo, ze kterého jsme viděli téměř celý 
Londýn. O chvíli později jsme dojeli na „meeting point“ 
a poprvé jsme se viděli s rodinami, u kterých budeme 3 
noci přespávat.

Následujícího dne jsme se vydali do historických 
doků v Portsmouth, kde jsou k vidění lodě jako HMS 
Victory nebo HMS Warrior. Na tyto lodě jsme mohli 
vstoupit a prohlédnout si je i v podpalubí. V přístavu byla 
i loď HMS Mary Rose, která se momentálně restauruje, 
tudíž na ni nebyl přístup povolen. Poté jsme se projeli 

vyhlídkovou lodí po celém přístavu, kde kotví královská flotila, poblbli jsme v interaktivním 
centru, zašli na nákupy a jeli k rodinám.

Ve čtvrtek jsem jeli do Chessingtonského zábav-
ního parku. Všichni jsme si to zde užili a téměř ni-
kdo nechyběl na atrakcích jako Dragon’s Furry (dračí 
hněv), Vampire nebo Cobra. Pro ty méně akční zde 
byla ZOO a mořský svět. 

Poslední den v Anglii jsme se vrátili zpět do Lon-
dýna, tentokrát do městské části City. Viděli jsme 
katedrálu svatého Pavla a její katakomby, ve kterých 
jsou pohřbeny slavné osobnosti. Další bod našeho 
programu byla středověká pevnost Tower. Viděli 
jsme zde expozici zbraní a zbroje a také korunovační 
klenoty. Přešli jsme Tower Bridge a vydali se lodí do 
městské části Greenwich, kde se u královské obser-
vatoře nachází místo, kterým protíná nultý poledník. 
Poté jsme nasedli do autobusu a vydali se na dlouhou 
cestu domů.

Jan Volný, 9.A
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Soutěž ve sběru žaludů a kaštanů
Tak jako každý rok i letos proběhne na naší škole v měsíci 

září a říjnu soutěž ve sběru žaludů a kaštanů. Prosíme všechny 
žáky, ale také rodiče, aby se zapojili do této soutěže, pomůže-
me tím naší přírodě. Žaludy a kaštany (nutné – žaludy zvlášť, 

kaštany  zvlášť) budeme vybírat a vážit v prostorách dílen ZŠ Ludgeřovice od pátku 5. 10. 
2012 a pak každý pátek v měsíci říjnu  v době od 7:00 do 8:00 hod.

Soutěž ve sběru papíru
V říjnu  proběhne na Základní škole v Ludgeřovicích sběr sta-

rého papíru. Bude se sbírat papír (časopisy, letáky, noviny – ne-
musí být tříděné, ale nutné svázat) a lepenka.  Prosíme všechny 
občany, aby se i oni aktivně zúčastnili této akce. Svázaný starý pa-
pír se bude vybírat a vážit v prostorách dílen naší školy, termín 
bude upřesněn. Těšíme se na Vaši spolupráci.   
 

ZŠ a MŠ Ludgeřovice 

Zájmová sdružení
Velký úspěch ludgeřovických hasičů 
v mezinárodním cyklistickém závodě horských kol

Ve dnech 24. až 26. srpna 2012 se uskutečnilo v České republice Mistrovství světa ha-
sičů v cyklistice. Toto mistrovství je určeno všem profesionálním a dobrovolným hasičům. 
V rámci mistrovství se uskutečnil závod horských kol, časovka a závod v silniční cyklistice. 

Centrem mistrovství světa 
byla Ostrava, kde se rov-
něž uskutečnil závod hor-
ských kol. Silniční závod 
a časovka se konaly v blíz-
kém okolí lázní v Klim-
kovicích. Organizace mi-
strovství světa se zhostila 
Česká hasičská sportovní 
federace společně s Hasič-
ským záchranným sborem 
Moravskoslezského kraje 
za podpory la Coordi-
nation Internationale de 
Cyclisme des Sapeurs-



10 / 2012 LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ

13

pompiers (CICSP). Náš sbor měl na startu 3 zástupce v závodech horských kol a to Pavlínu 
Maráčkovou v kategorii W2 (nad 31 let), Tomáše Veselého v kategorii V1 ( 41 až 50 let) 
a Jiřího Sedláčka v kategorii V2 (51 až 55 let). Závod horských kol se jel 24. srpna v Bělském 
lese. Výsledky našich zástupců:
Pavlína maráčková – 2. místo
Soutěžilo 8 závodnic a to z České republiky, Belgie a Anglie. Naše závodnice ztratila na 
vítěznou Belgičanku 2:23 min.
tomáš Veselý – mistr světa ve své kategorii
Soutěžilo 26 závodníků a to z České republiky, Belgie, Itálie, Francie, Portugalska, Polska 
a Německa. Náš závodník získal na druhého Belgičana 00:24 min.
Jiří Sedláček – 2. místo ve své kategorii
Soutěžilo 16 závodníků a to z České republiky, Anglie, Švýcarska, Francie, Itálie, Belgie 
a Španělska. Náš závodník ztratil na vítězného Angličana 00:01 min.

Všem gratulujeme.
Josef Pudich, starosta SDH Ludgeřovice 

Vodní hrátky
Srpen patří v hasičském 

kalendáři k velmi nabitým mě-
sícům. Jedno dopoledne však 
hasiči strávili příjemně. Na 
břehu řeky Opavy v Děhylově.

Bohužel opalovačka se ale 
nekonala. Na programu byla 
záchrana osob z vody, práce ve 
vodě a vůbec činnosti, se kte-
rými se naše jednotka může 
potkat u povodně či záplav. 
Jelikož jsme na místo vyrazili 
dopoledne, tak voda byla ještě 
trochu studená. Obloha zatažená, ale neskutečné dusno. Obecenstva kvůli počasí poskrom-
nu, naopak ideální podmínky pro výcvik.

Auta jsme tentokrát nechali vedle polní cesty vedoucí ke splavu. Veškerou výbavu na 
místo jednotka donesla. Již tradičně se začalo opakovat s tím, aby každý hasič věděl, jak se 
jaká pomůcka jmenuje, k jakému účelu ji může využít a hlavně, kde je ve vozidlech uložena. 
Poté se na břehu roztáhla plachta a hasiči se začali převlékat do tvz. suchých oděvů a brodí-
cích kalhot, které se pro tyto účely využívají. Hasič musel být také vybaven přilbou, vestou 
a uvázán na jistící lano.

Takto vybaveni hasiči trénovali mnoho způsobů záchrany na vodě tekoucí. Zkoušeli 
mimo jiné zachytávat tonoucí pomocí házecího pytlíku, zkoušeli práci a jištění v proudu 
řeky. Rovněž byla využita také páteřní deska, několikrát byl proveden transport osoby z ko-
ryta. Také byl názorně ukázán postup vyhledávání utonulého.



LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ 10 / 2012

14

Druhá část výcviku skýtala činnosti na vodě stojaté. K tomu hasiči využili naopak vodní 
plochu hlučínského jezera (štěrkovna). Z řeky to bylo na okraj jezera pár kroků. Na jezeře 
pak opět zkoušeli hasiči tzv. házečky. Důležitou součásti byl nácvik záchrany osoby při 
vědomí i v bezvědomí. Hasiči rovněž zkoušeli i varianty, kdy se jim taková situace naskytne 
s hasičskou výbavou i bez ní (v osobním životě).

V rámci vodních hrátek pak závěr patřil první pomoci po vytažení topícího se člověka 
na břeh a práce při resuscitaci s ambuvakem. V úplném závěru se pak především mladší část 
jednotky dokonale vyblbla ve vodě štěrkovny a završila tak praktický výcvik.

Zbývalo uschnout a odjet natankovat vozidla na čerpací stanici. Na zbrojnici pak začala 
nejhorší část školení. Vše promočené a špinavé vytáhnout, omýt a nechat schnout. A po pár 
dnech schnutí ji opět vrátit do auta.

Ing. David Lange, dobrovolná jednotka hasičů Obce Ludgeřovice 

Ze zahrádkářské výstavy
Ludgeřovická místní organizace Českého svazu zahrádkářů v letošním roce slaví 50 let 

úspěšné existence. Ve dnech 8. a 9. září 2012 uspořádala při této příležitosti v areálu moštár-
ny v ulici U Statku výstavu o své historii a současnosti. 

Byla to netradiční zahrádkářská výstava. Kromě ovoce, zeleniny, květin a okrasných 
keřů bylo vystaveno i 130 velkých fotografií formátu A3 pořízených ze snímků na akcích 
ludgeřovických zahrádkářů v průběhu posledních padesáti let. Své výpěstky zde vystavovali 
i zahrádkáři z Petřkovic a zahradnická firma NOVÁK z Hlučína.
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Zahrádkáři na výstavě také představili zajímavé výsledky některých svých členů v jiných 
oblastech než je zahradničení. Vystaveny byly modely letadel pana Viléma Kováře, sbírka 
hodin pana Alfréda Ostárka a kroniky obce Ludgeřovice kronikáře pana Adolfa Vjačky.

Pro návštěvníky výstavy bylo připraveno i příjemné posezení na zahradě moštárny.  Při-
šlo jich přibližně 200, mezi nimi např. místostarosta obce Mgr. Pavel Lokaj, zahrádkáři 
z Petřkovic a předseda okresního územního sdružení Opava Českého svazu zahrádkářů 
MVDr. Stanislav Šmajdler. Podívat se přišel i nejstarší aktivní člen místní organizace deva-
desátiletý pan Alois Poruba.

Byla to velmi zdařilá a zajímavá výstava, návštěvníkům se líbila, přálo i počasí. 
AV.

Zajímavosti
na návštěvě u pana Alfréda Ostárka

Pan Alfréd Ostárek, letos jednaosmdesátiletý, bydlí v ulici Na Návsi nad fotbalovým 
hřištěm TJ Ludgeřovice. Je vyučeným hodinářem, celý život v této profesi pracoval a už té-
měř 50 let také udržuje v chodu hodinový stroj věžních hodin ludgeřovického kostela. Celý 
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život sportuje, zejména běhával dlouhé tratě na silnicích i v terénu a to i na lyžích včetně 
maratónů. Je také sběratelem. Doma má dvě hezké sbírky a to trofejí ze svého sportování 
a krásnou sbírku hodin a hodinek. Vzhledem ke svému věku je však především pamětníkem, 
což je hlavní důvod, proč jsem jej jako kronikář obce 13. září 2012 navštívil.

Zajímal jsem se, zda, když bydlí nad hřištěm, nemá nějaký snímek z doby, než se hřiště 
začalo budovat. Snímek měl. Zde jsou dva fotografované přibližně ze stejného místa - první 
z roku 1946, druhý z letošního roku.

Na starém snímku je v levé polovině dům manželů Miroslava a Aleny Ostárkových 
(s verandou), ve kterém býval obchod se smíšeným zbožím, na jehož historii jsem se dále 

ptal. Na novém snímku je budova bývalého obchodu zcela vpravo zakrytá stromy. Dům, ve 
kterém bydlí pan Alfréd Ostárek je na něm vlevo od středu snímku. 

Obchod se smíšeným zbožím „U Ostárka“ fungoval nepřetržitě od roku 1898 do roku 
1980, kdy byl nahrazen novou samoobsluhou PRAMEN na Hlučínské ulici (nyní prodejna 
oken Sappex Trade) a pak ještě obchod „U Ostárka“ fungoval v období 1990 až 2010. Přes 
100 let dobře sloužil širokému okolí, příjemně se v něm nakupovalo. My starší rádi vzpo-
mínáme.

Původně to byl obchod pana Franze Jurczka, což byl otec Gertrudy Ostárkové, mamin-
ky hodináře pana Alfréda Ostárka. Pan Jurczek postavil dům s obchodem v roce 1898 a se 
svou početnou rodinou (dospělosti se dožilo 12 jeho dětí) v něm prodávali až do roku 1932, kdy 
předal dům i obchod dceři Gertrudě. Ta pak obchod vedla až do roku 1950, kdy byl tento 
znárodněn a stala se z něho prodejna PRAMEN. 
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Otec pana Alfréda Ostárka pan Antonín Ostárek (také z velké rodiny, měl 8 sourozen-
ců) byl vyučený holič a svou oficínu provozoval několik let až do roku 1932 v budce naproti 
hřbitovu, ve které je v současné době květinářství „U Verči“. V letech 1932 až 1963 pak 
byl prodavačem v obchodě své ženy, resp. Pramenu. Vedoucí prodejny až do uzavření pak 
byla paní Krista Ostárková, snacha pana Antonína Ostárka, resp. švagrová pana Alfréda 
Ostárka.

Obchod „U Ostárka“ znovu v roce 
1990 otevřeli manželé Miroslav a Alena 
Ostárkovi (vnuk pana Antonína Ostár-
ka s manželkou). Pan Miroslav Ostárek 
je synem pana Bernarda Ostárka, bra-
tra hodináře Alfréda Ostárka.  V roce 
2010 obchod definitivně skončil, pod-
lehl konkurenci supermarketů. 

Dále jsem se pana Alfréda Ostárka 
ptal na to, co je mu známo o původu 
známé Jurčkovy kapličky a o historii 
nedalekého bývalého mlýna. O tom ale 
příště.

AV.

Jubilanti – září 2012
Marie Masná 80 let 
Anna Sassmannová 80 let 
Anežka Sýkorová 80 let 

            
Všem jubilantkám srdečně blahopřejeme!

Informace a oznámení

Snímky obchodu z počátku 20. století, z roku 1934 (s rodinnou sešlostí rodiny Ostárkových) a z roku 2005 (dole).
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Upozornění občanům
Žádáme občany naší obce, aby z důvodů třídění  a recyklace  odpadů odkládali do přista-

vených kontejnerů a nádob v obci pouze odpady, pro které jsou určeny. V opačném případě 
obec nedostane z OZO Ostrava žádnou slevu na odvozy komunálních odpadů.
Kontejner na hřišti  –  určen pro trávu, zetlelou slámu, seno, drobné křoviny,   
kontejner u hřbitova – určen pouze na odpady ze hřbitova (věnce, kytice, svíčky, tráva, listí).
Na určených místech v obci jsou přistaveny sběrné nádoby (žlutá, modrá, zelená, červená), 
kde je přímo vyznačeno, jaký druh odpadu se zde může ukládat. 
Je zakázáno skladovat jakýkoliv odpad v okolí těchto nádob a kontejnerů !!

Pryč jsou doby, kdy skupina pracovní čety na obci čítala 10 lidí. Proto by mělo být pro 
každého z nás samozřejmostí udržovat v naší obci pořádek, třídit odpady a zvelebovat okolí 
svého domu a ulice.

Josef Balgar

Pomoc obětem kriminality v Ostravě 
Pomoc obětem kriminality v našem městě nabízí občanské sdružení Bílý kruh bezpečí. 

Jeho služeb využívají občané Ostravy a přilehlého regionu již 15 let. Služby mohou využít nejen 
samotné oběti trestné činnosti, ale rovněž svědci trestné činnosti nebo pozůstalí po obětech. 

Poskytované služby jsou bezplatné, diskrétní a nestranné. Služba je vždy zajišťována psy-
chosociálním a právním poradcem. V poradně je možno získat především právní informace, 
čerpat psychosociální pomoc a emociální podporu. Ve velmi závažných případech Vám můžou 
odborníci z BKB poskytnout např. i doprovod k soudu nebo pomůžou se získáním finanční-
ho odškodnění od státu nebo z nadačních fondů apod. Poradna rovněž na zakázku realizuje 
přednáškovou činnost a distribuuje materiály v rámci prevence kriminality. Součástí poradny 
BKB v Ostravě je rovněž Intervenční centrum pro osoby ohrožené domácím násilím – specia-
lizovaná poradna, která se zaměřuje na prevenci a pomoc obětem domácího násilí. 

Ostravská poradna BKB, o. s. pro oběti trestné činnosti sídlí v Domě kultury města 
Ostravy na adrese 28. října 124 v Ostravě a je v provozu bez objednání každé úterý a středu 
od 16 do 18 hodin, tel. kontakt je 597 489 204, email: bkb.ostrava@bkb.cz.

Více informací o činnosti sdružení, materiály pro laickou i odbornou veřejnost a další 
informace můžete získat na www.bkb.cz. 

Provoz poradny je finančně zajišťován MPSV ČR a Statutárním městem Ostrava. 

Upozornění Společenstva kominíků ČR
Společenstvo kominíků České republiky upozorňuje před nastá-

vající topnou sezónou na situaci v kominických službách, která vznik-
la od 1. 1. 2011, kdy vstoupilo v platnost nařízení vlády č. 91/2010 
Sb. o podmínkách požární bezpečnosti při provozu komínů, kouřo-
vodů a spotřebičů paliv. Tento předpis obsahuje v § 3 a 5 ustanovení 
o odborné způsobilosti osob oprávněných provádět revize a kontroly 
spalinových cest. Vidina snadného a často bezpracného výdělku však 



10 / 2012 LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ

19

přiměla řadu „podnikavců“ k obcházení pravidel zákonného podnikání. Nejčastěji se jedná o tzv. 
„nájezdové“ firmy, u kterých si majitel živnostenského listu na řemeslnou živnost Kominictví na-
jímá několik osob bez oprávnění ke kominické činnosti a bez nezbytných znalostí, kteří jménem 
kominické firmy objíždějí republiku a nabízejí nezasvěceným spotřebitelům někdy i se svolením 
místních samospráv kominické služby. Provádějí je ovšem často neodborně, amatérsky a bez 
znalosti technologických předpisů, což ve svém důsledku může znamenat riziko jak pro zdraví, 
tak pro majetek občanů.

Společenstvo kominíků ČR je dobrovolným profesním sdružením založeným v r. 1990 
s počtem členů blížícím se v současné době k 800. Má dlouhodobé praktické zkušenosti s pod-
nikáním v kominickém řemesle, kde nekvalitně provedené práce v rámci poskytované služby 
mohou vést až k vážným bezpečnostním důsledkům. Společenstvo velmi často odpovídá na 
dotazy občanů zneklidněných nekvalitně provedenými službami. Bohužel ale post faktum, tj. 
poté, co si vynuceně pustili do domu nekvalifikované řemeslníky. Ti často vůbec nevystavují 
předepsané zprávy o provedených úkonech. Zákazník si např. pro potřeby pojištění musí ob-
jednat opakování kontroly kvalifikovaným odborníkem. Jelikož soudní znalci v oboru Komi-
nictví, působící ve Společenstvu kominíků ČR, při soudním projednávání smrtelných případů 
konstatují v nejednom případě, že příčinou smrti při požárech a otravách plynem je nekvalitní 
provedení kontroly nebo revize spalinové cesty. Dovolujeme si Vám doporučit, abyste v případě 
nabídek hromadné kontroly a čištění spalinových cest důkladně prověřili odbornou způsobilost 
osob nabízejících tyto služby. Můžete k tomu použít jak internetové diskuze spotřebitelů, tak 
internetové stránky Společenstva kominíků ČR www.skcr.cz nebo tel. 602 285 022. 

 Emil Morávek, prezident Společenstva kominíků ČR

Upozornění na rizika a požadavky spojené s prodejem a nákupem 
brambor původem z Polska

Státní rostlinolékařská správa, která je správním úřa-
dem zodpovědným za ochranu zdraví rostlin v České 
republice, informuje o zvýšené frekvenci neoprávněného 
uvádění brambor původem z Polské republiky na náš trh, 
jenž se děje v rámci podnikatelských aktivit dodavatelů. 

Je nutno brát na zřetel fakt, že i tzv. podomní prodej 
brambor původem z Polské republiky je možný jen za 
splnění určitých požadavků na zdravotní stav hlíz, které 
stanovila Státní rostlinolékařská správa obecně závazným 
právním předpisem ve formě nařízení Mimořádného rost-
linolékařského opatření. Rozšíření této karanténní choroby 
hrozí především u pěstitelů, kteří by neoprávněné dodávky 
brambor využili k výsadbě v následném roce. 

Bližší informace Státní rostlinolékařské správy najde-
te na internetových stránkách obce – www.ludgerovice.
cz. V případě jakýchkoli dotazů se obraťte na pracoviště 
Státní rostlinolékařské správy – Opava, tel: 553 631 248. 
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Sport
Z velké fotbalové události na hřišti tJ Ludgeřovice

Ve čtvrtek 23. srpna 2012 se na hřišti TJ sešlo přes tisíc diváků (758 platících) na 
fotbalovém utkání reprezentací do 18 let České republiky a Norska. Utkání se hrálo 
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v rámci Memoriálu Václava Ježka, mezinárodního mládežnického turnaje, který se ve 
dnech 21. až 25. srpna 2012 hrál už po devatenácté. Hrály v něm reprezentace Česka, 
Norska, Turecka, Ukrajiny, Maďarska a Slovenska. Turnaj byl organizován Fotbalovou 
asociací ČR a Moravskoslezským krajským fotbalovým svazem v Ostravě za podpory 
Moravskoslezského kraje, utkání se hrála na devíti hřištích v MS kraji, z toho na pěti 
hřištích Hlučínska.

Diváci v Ludgeřovicích viděli po všech stránkách vydařené utkání. Nechyběly prapory, 
hymny, hráči na hřiště přivedli i maličké benjamínky, jako například při utkáních organizo-
vaných UEFA. Hrál se výborný fotbal bez zákeřných faulů. Domácí Česko (v bílém) vyhrálo 
3 : 0 a jak jsme se o dva dny později dozvěděli, i celý turnaj. Výborně obstáli i pořadatelé 
z TJ Ludgeřovice.

AV.

Z prvního domácího utkání  Krajské soutěže mužů I.A třídy 2012/13
Své první mistrovské utkání nového ročníku na domácím hřišti sehrálo fotbalové druž-

stvo mužů TJ Ludgeřovice 25. srpna 2012. Soupeřem jim bylo mužstvo TJ Tatran Štítina. 
Domácí po nepříliš přesvědčivém výkonu remizovali 1 : 1. Utkání sledovalo asi 160 platících 
diváků.

AV.
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46. ročník mVC bohumína ve vzpírání mládeže 8. září 2012
V sobotu 8. září 2012 proběhl v bohumínské vzpírárně  už 46. ročník  MVC Bohumína 

ve vzpírání mládeže. Své zastoupení  zde mělo i ludgeřovické vzpírání a bylo opět úspěšné. 

V nejmladší kategorii žáků do 12 let nastoupil Ondřej Tchurz a výkony  49 kg v trhu a 58 
kg v nadhozu v této kategorii zvítězil. Na turnaji se představila družstva z Polska, Maďar-
ska  a Slovenska .

 Oldřich Tchurz 
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3. kolo ligy mladších a starších žáků ve vzpírání Ostrava  
15. září 2012

V sobotu 15. září 2012 proběhlo v Ostravě (v Čapkově sokolovně) 3. kolo ligy mladších 
a starších žáků ve vzpírání. Družstvo složené ze  tří ludgeřovických vzpěračů (Matěj Madlé, 

 Ondřej Tchurz

Miroslav Hrtmánek 
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Inzerce

Výkony mladých vzpěračů: 
Matěj Madlé 45,3 kg, trh 20 kg nadhoz 24 kg dvojboj   44 kg  82 sin. bodů
Miroslav Hrtánek  56,2 kg, trh 22 kg nadhoz 25 kg dvojboj   47 kg  72,6 sin. bodů 
Dominik Krosčen   58,8 kg, trh 47 kg nadhoz 60 kg dvojboj 107 kg 159,7 sin. bodů
Ondřej Tchurz        57,9 kg, trh 48 kg nadhoz 59 kg dvojboj 107 kg 161,6 sin. bodů

Miroslav Hrtánek a Ondřej Tchurz) a jednoho bohumínského borce (Dominik Krosčen) 
skončilo v tomto kole ligy starších žáků na výborném 3. místě.

 Matěj Madlé



Tištěná verze zpravodaje dále obsahuje: 

- Inzeráty. 

- Informace Obce Ludgeřovice občanům o kontaktech a úředních hodinách 
obecního úřadu a knihovny. 

A. Vjačka 
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